

发烧盲目用药 4岁娃急性肝衰竭

青岛市市立医院专家提醒:儿童用药需谨慎

早报9月4日讯 近日,青岛市市立医院东院儿科联合多科室救治了一名疑因药物使用不当导致急性肝衰竭的4岁儿童。专家提醒广大家长,儿童用药必须特别谨慎,切勿随意使用药物、不仔细阅读说明书就用药或联合超剂量用药,当儿童遇严重感冒、发烧等疾病时,应前往医院进行规范化诊疗。

4岁儿童肝衰竭

4岁的小瑜前段时间出现发热、咳嗽的症状,焦急的家长慌了神,先后为孩子服用阿奇霉素、尼美舒利、布洛芬、对乙酰氨基酚等多种药物,但病情却没见好转。在前往其他医院检查后被诊断为肺炎,于是在该医院接受抗生素输液治

疗6天,症状仍没有改善,家长最终带孩子来到市立医院就诊。

市立医院东院儿科主任刘秀琴详细了解病情后,建议住院治疗,但小瑜的父母比较犹豫,认为孩子再输几天液应该能恢复。在刘秀琴的耐心解释下,小瑜父母最终同意让孩子留院观察。没想到次日上午,检验科传来了意想不到的危急值报告——小瑜的肝功转氨酶超过正常值百倍,而且肝脏和脾脏都明显肿大,判断已处于“肝脏功能衰竭”的早期阶段。

为更全面地了解病情,刘秀琴立即联合感染性疾病科主任辛永宁、东院重症医学一科主任谢伟峰、东院医学检验科主任原江水以及药学专家进行多学科会诊。专家们详细追溯并分析患儿前期服用药物的情况,家长介绍,孩子曾使用

过成分不明的中药以及多种解热剂。结合药物史和各项检查报告,专家一致认为,药物是导致孩子急性肝衰竭的“罪魁祸首”,同时也不排除其存在基因突变导致肝脏极易受损的可能性。

紧急救治解危机

情况危急,小瑜随时可能面临病情恶化的风险,如肝性脑病、多器官功能衰竭,出现出血点或血尿、血便等。市立医院会诊专家与儿科医护人员迅速行动,共同制定了周密的诊疗和护理方案。在儿科医护人员的及时救治与精心护理之下,小瑜的病情终于有了好转。经过有效的保肝治疗,小瑜的肝功能渐渐恢复,肝脏的解毒、代谢功能逐步回到了

正常状态。

看到孩子彻底脱离了危险,小瑜的父母总算舒了一口气,特意送上鲜花和锦旗,以此表达对医护人员的感激与敬意。

刘秀琴表示,肝脏是人体重要的代谢和解毒器官,引起小儿肝功能异常的原因较多,包括感染因素和非感染因素两大类。在非感染因素中,一些常用药物,如对乙酰氨基酚,某些抗生素、抗惊厥药、化疗药物,以及药理尚不明确的中药等,引起的肝功能损伤很常见。

急性肝衰竭是儿童肝病中最为危重的情况之一,其病情凶险、治疗难度大,因此早期发现、积极救治至关重要。刘秀琴提醒广大家长,切勿给孩子乱用药,一定到正规医院进行诊疗。(观海新闻/青岛早报记者 杨健 通讯员 张小青)

借助3D打印解腕痛“顽疾”

山东大学齐鲁医院(青岛)成功救治一例尺骨撞击综合征患者

外科主任刘育杰对他进行详细的查体及病例分析,考虑为重度尺骨撞击综合征,同时合并三角纤维软骨复合体撕裂,导致腕关节不稳,引起腕部活动时疼痛加剧。根据患者病情,征得患者及家属同意后,刘育杰制定了“3D打印截骨定位导板引导下尺骨截骨术、腕关节镜下

TFCC修复术”的个体化手术方案,借力“数字医学”,由手足与显微重建外科医师孙捷设计术中应用的截骨定位导板并进行3D打印。

手术中在导板的精准定位下,完成了4毫米的尺骨精准截骨,并在导板的引导下对TFCC修复的骨隧道进行了精

确定位制孔,最终取得了良好的手术效果。术后通过随访,刘先生表示困扰多年的腕痛问题得到了很好的解决,日常生活也不再受影响。

“数字医学”作为近年来国内外的热门先进技术,使得很多骨科手术的精度不断提高。数字3D打印联合微创关节镜技术作为山东大学齐鲁医院(青岛)手足与显微重建外科的特色技术,将持续助力解决岛城人民“腕痛”困扰。

(观海新闻/青岛早报记者 徐小钦 实习生 魏可)

“文明健康 绿色环保”公益广告

卫生健康
良好习惯



青岛市精神文明建设委员会办公室

“文明健康 绿色环保”公益广告

绿色出行
低碳生活



青岛市精神文明建设委员会办公室